

ENGELLİ ÖĞRETMENLER VE ÖĞRETMEN ADAYLARI ATAMA VE MESLEKİ VERİMLİLİK NOKTASINDA MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞINDAN TALEPLER: 


Eğitimde Görme Engelliler Derneği tarafından hazırlanan bu rapor, görme engelli öğretmenlerin mesleki verimliliklerini artırmak amacıyla Milli Eğitim Bakanlığından talep ettikleri birtakım iyileştirmeleri ve görme engelli öğretmen adaylarının yapılacak atamalarında karşılaşılan bazı aksaklıkların giderilmesi için alınması gerektiğini düşündükleri önlemleri içermektedir. 

                 Aşağıda konuya dair tespitlerimiz ve kısaca önerilerimiz bulunmaktadır. 

İlgi ve dikkatlerinize sunarız.

               1. Engelli öğretmen adaylarının atamaları diğer öğretmen adaylarıyla eşit koşullarla ve benzer yolarla yapılmalıdır. Adayların atamalarında engellilere özel bir sınav uygulaması bizce doğru bir uygulama olmayıp, bunun yerine aşağıda belirttiğimiz iyileştirmeler KPSS vb. sınavlar için yapılmalıdır. 

A. KPSS ya da benzeri bir sınavda engelli öğretmen adayları şekil, resim, grafik, tablo... İçeren sorulardan muaf tutulmamalıdır. Bu sorular adaylara erişebilecekleri koşullarla sunulmalıdır.

Sözü edilen sorular:

I. Betimlenerek,

II. Az görenler için kişinin ihtiyacına bağlı olarak gerekli büyüklükte,

III. İhtiyaç duyan az görenler için zıt renklerde, 

IV. Talep edenler için kabartma metin olarak sunulmalıdır.
B. Atamaya başvuru esnasında engellilerden rapor istenmesi uygulaması diğer öğretmen adayları için uygulandığı biçimde yapılmalıdır. Bu konuda engelli öğretmen adaylarından ayrıca bir rapor talep edilmemeli, bununla ilgili gerekli hukuki düzenlemeler yapılmalıdır. 

C. ÖMSS ile yapılması planlanan engelli öğretmen atamaları için bir eğitim bilimleri sınavı yapılmalıdır. Bu sınav ülkemizin bütün il merkezlerinde yapılabileceği gibi engelli öğretmen adaylarının yoğunluk gösterdiği merkezlerde de yapılabilir. 

D. Engelli öğretmen adaylarının atanmasında söz konusu kişilerin yapabileceği ya da yapamayacağı öğretmenlik alanları ile ilgili bir belirleme yapılmamalıdır. Böyle bir belirleme yapmak yerine engelli öğretmen adayları da diğer öğretmen adayları gibi uzmanlık alanlarında gerekli ölçme değerlendirme teknikleri ile yapılan değerlendirme sonucu atanmalıdır. 

              2. Engelli öğretmen adaylarının ve halen çalışmakta olan engelli öğretmenlerin diğer öğretmenlerle çalışma koşullarının eşitlenmesi ve mesleki verimliliklerinin artırılması için; 

A. Görev yapılacak okulun fizikî koşullarının iyileştirilmesi:
I. Yürüme rampaları, asansör...
II. Okul bahçesi ve binasının erişilebilirliğinin sağlanması.
B. Dersliklerin ve ders içeriklerinin erişilebilir hale getirilmesi:
I. Fatih projesiyle kullanımının artışının beklendiği akıllı tahta, tablet bilgisayarlar vb. cihazların ekran okuyucu teknolojisine uygun hale getirilmesi,
II. Ders, öğrenci çalışma ve öğretmen kılavuz kitaplarının hazırlanması esnasında görsel faktörlerin betimlenmesi, kabartma kitapların basılması ve bu gereçlerin görmeyenlerin erişebileceği diğer formatlarda oluşturulmasında bu unsurların göz önünde bulundurulması,
C. Çalışma ortamının düzenlenmesi:
I. Kurumlardaki yönetici ve öğretmenlere hizmet içi eğitimler kapsamında engellilik üzerine uzmanlarca eğitimler verilmesinin sağlanması,

II. Bu düzenlemelerin yanı sıra bireylerin engel türlerinin ve düzeylerinin gerektirdiği diğer düzenlemelerin de engelli öğretmen ile birlikte planlanarak yapılması.

D. Görevlendirme ve yer değiştirmede engelli olmayan öğretmenlerle engelli öğretmenler arasındaki uygulama farklılıklarının giderilmesi.

E. 2012 Yılı temmuz ayında ÖMSS tercih döneminde öğretmenlik kadrosu açılmadığı ve bu konuyla ilgili bakanlıktan engelli öğretmen alımı yapılmayacağına dair açıklamalar geldiği için farklı kurumları tercih yapan engelli öğretmen adaylarının mağduriyetinin giderilebilmesi amacıyla, bu atama döneminde kendilerine tercih yapabilme imkanının sağlanması tedbirlerinin alınması gerekmektedir. 




Yukarıda saydığımız iyileştirmelerin ve daha başkalarının yapılması halinde bir engelli öğretmenin çalışma yaşamında ortaya çıkan verimsizliğin ve olumsuzlukların o öğretmenin engelinden değil başka nedenlerden ortaya çıktığı göz önünde bulundurulmalı, bu biçimdeki benzer vakalar bütün engelli öğretmenlere genellenmemelidir. 


Eğitimde Görme Engelliler Derneği

www.egitimdegormeengelliler.org

