

KONU : ERİŞİLEBİLİRLİK TALEBİ
 
Bilindiği üzere, 5378 Sayılı Engelliler Hakkında Kanun, umuma açık hizmet veren her türlü yapılar ve açık alanlar ile toplu taşıma araçlarının erişilebilirlik standartlarına uygun olmasını zorunlu kılmaktadır. Anayasa Mahkemesi 19.09.2023 tarihli ve 2023/115 nolu kararıyla, , devletin engellilerin toplum hayatına uyumlarını sağlayıcı tedbirlerin alınmasına ilişkin pozitif yükümlülüğünü vurgulayarak, ilgili kanunun ertelenmesine ilişkin hükmü iptal etmiştir. Dolayısıyla erişilebilirliğe ilişkin tüm kanuni yükümlülükler yürürlüktedir. 
 İstanbul ili sınırları içerisinde karşı karşıya kaldığım ve aşağıda detaylarını paylaştığım erişilebilirlik sorununun tespitini ve neticesinde  giderilmesini, konuya ilişkin tarafımın bilgilendirilmesini  talep ederim. Talebin bir aylık yasal süre içerisinde giderilmemesi durumunda TİHEK başta olmak üzere hukuki, cezai ve idari tüm yolları saklı tuttuğumu ve kullanacağımı da önemle ifade ederim.
 

Muhatap: (buraya sorunu tespit ettiğiniz mekanın veya aracın sorumlusunu yazınız. Örn. X Restoran)
Adres/Pilaka: (buraya mekanın adresini veya araçsa pilakasını yazınız) 
    Erişilebilirlik Standartına Aykırı Durum: (buraya sorunun ne olduğunu kısaca özetleyiniz. Örn. Mekanın girişinde rampa yok veya yapı içerisinde yer alan asansörün tuşları dokunmatik gibi.)

Başvurucu: (buraya isminizi ve TC kimlik Nonuzu yazınız.))
Adres: (Buraya adresinizi yazınız)
İletişim Bilgileri: (telefon numaranızı ve e-postanızı ekleyebilirsiniz.)

Tarih ve İmza
